

## Шиш без масла за службу Родине

Слово "монетизация" становится ругательством. Местные власти, принявшие на свои плечи всю тяжесть нового закона, не в силах справиться с ним. Пенсионеры митингуют, "стон пошел по всей Руси великой". В аварийном порядке снижается плата за проезд, предпринимаются попытки вернуть хоть что-нибудь. Но компенсирующие выплаты просто смехотворны! Между тем, даже эти подачки достаются не всем и не сразу.

### Утром мажу бутерброд

Есть такая категория льготников, которая называется "военные пенсионеры". Это бывшие офицеры, отдавшие службе в Вооруженных силах по 20 лет и более и получающие от государства пенсию. Она действительно существенно выше трудовой: для уволенных в запас старших офицеров - от 4 тысяч рублей и более. Видимо, поэтому правительство решило, что пока воякам можно не платить особых компенсаций, ведь есть те, кому гораздо хуже...

Не знаю, может быть, такая логика и имеет право на существование. Ориентироваться на тех, кому хуже, всегда проще и убедительнее. "Ах, ты не доволен? А ты, зажавшийся военный пенсионер Козлов, посмотри, как обыкновенный пенсионер Сидоров живет! Ему сто́крат хуже! А ты, между прочим, сегодня утром на хлеб масло намазывал!" И Козлову уже вроде как неудобно: ведь и правда, намазывал!

### Людоедская экономия

Несмотря на относительно высокое пособие, государство на военных пенсионерах не слишком-то разорилось. Почему? Потому что средняя продолжительность жизни у означенной категории граждан заметно ниже средней по стране. За два десятка лет боевой службы эти люди отдали своему благодарному отечеству все. Весь свой жизненный ресурс. Сколько их, едва примеривших гражданский костюм, отправилось в мир иной, не дожив и до пятидесяти лет!

...В нашей стране существуют два понятия: офицер запаса и офицер в отставке. Первых в экстренном случае можно призывать на военную службу. Вторых - уже нет. Уточню: с военной службы увольняют в запас "по достижении предельного возраста" - 45 лет. Отставка приходит, когда жизненный счетчик натикает 60 лет. До этого счастливого момента дотягивают (боюсь ошибиться, но вряд ли намного!) чуть больше половины "запасников".

Кстати, вы никогда не задумывались над таким фактом: в нашей стране вообще пенсионный возраст выше, чем средняя продолжительность жизни! Проще говоря, значительная часть трудящихся, исправно делавших отчисления в Пенсионный фонд, не успевает ими воспользоваться. Не доживает. Это наводит на интересные мысли о Пенсионном фонде вообще и о размерах пенсий в частности.

### Богатый выбор для "бывших"

Офицеры запаса на "дембеле", как правило, работают. Нужно детей на ноги ставить, оплачивать их учебу, наконец, помогать молодым поднять свои семьи, о внуках позаботиться... В результате бывшие капитаны-полковники, увешанные медалями за образцовую службу, набирают еще и приличный трудовой стаж. Думаете, он как-то отражается на размерах пенсии? Не-а, шиш!

Трудовая она или военная, а в России пенсия человеку дается только один раз, и выбирать нужно такую, чтобы потом не было мучительно больно. Естественно, выбирают более солидную военную. Еще ремарочка: отставные и запасные воины, работающие в народном хозяйстве, исправно платят все положенные отчисления в Пенсионный фонд!

Офицер и на пенсии остается офицером, какими пиджаками его ни маскируй. "Без приказа не стрелять!" Он не пойдет на митинг с плакатами - какая-то внутренняя пружина не пускает. Да и упомянутое выше "соседу живется еще хуже" не последнюю роль играет. Не поймут ведь - а ты куда поперся, богатенький ты наш?

## Пенсионное равноправие

Седовласым мужикам, которые повесили свои парадные кители в шкаф, остается только ждать. Например, когда действующим офицерам подкинут денюжат к окладу или воинскому званию: военная пенсия начисляется от них.

Кстати, об этом верные члены правительства даже Президенту доложили. Мол, мы действующим военным даем прибавку к жалованью в виде ежемесячного вознаграждения в размере должностного оклада. А размер самого оклада увеличивать не будем. Это мы специально, чтоб военные пенсии не повышать, а то они и так большие. Президент спрашивает: как же так? Нехорошо! Я, говорит, конечно, знаю, что у нас военных пенсионеров даже больше, чем действующих военнослужащих. Но эти люди заслужили свои пенсии! Нельзя их обижать!

Короче, исключительно благодаря личному вмешательству Владимира Владимировича с марта месяца наши отставники начнут получать прибавку в двести с хвостиком рублей, как и обычные пенсионеры. И это приятно.

Хотя все равно осадок остается. Наметилась некая тенденция к уравниловке: повышать мизерные пенсии, притормаживать средние и останавливать в росте большие. В конце концов, независимо от заслуг, решения правительства и старость уравнивают всех пенсионеров между собой. И неважно, чем ты занимался в трудоспособном возрасте - выращивал хлеб или готовил к пуску ракеты. Учил детей или бороздил воздушные просторы. И даже - сидел в тюрьме или задыхался в спертom воздухе субмарин. Все равно. Теперь ты старик! Дашь равенство всех стариков между собой!

### В заднем уме - сила!

Ей-богу, подозрительная традиция сперва делать, а потом думать начинает несколько утомлять. Сначала наши верхи принимают глупейший закон, потом начинают героически искать пути его исправления...

Впрочем, почему - глупейший? Ведь если сразу все отобрать, а потом маленько вернуть, то количество недовольных резко сократится. А ручки-то - вот они! А денежки-то сэкономлены! Не так уж и глупо, если разобраться.

Автор: Андрей Давыдов    © Копейка    ОБЩЕСТВО , МИР    👁 2682    18.02.2005, 23:52    📌 196

URL: <https://babr24.com/?ADE=19837>    Bytes: 5601 / 5566    [Версия для печати](#)

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)